
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 04 DEL 21.01.2015 
 

Sesto punto all’O.d.G. 

“O.d.G. del Consigliere Cieri sull’applicazione della circolare Ministero 

Economia e Finanze n. 2/D del 9.12.2014 (sgravi TARI per attività produttive)” 

 

PRESIDENTE: 

Prego Consigliere Cieri. Può anche illustrare sinteticamente senza la lettura dell’O.d.G. 

 

CIERI: 

Sinteticamente. Si tratta di applicare una circolare ministeriale che, come hai detto tu, è 

esplicativa della normativa che regolamenta la TARI. 

Siccome nel nostro Regolamento quello approvato a giugno è prevista per le attività 

produttive che smaltiscono motu proprio per conto loro una riduzione percentuale, invece 

se si legge questa circolare ministeriale la riduzione per chi smaltisce è totale in buona 

sostanza. 

Questo rientra nello spirito della normativa perché se abbiamo parlato come abbiamo 

sempre parlato del principio che il tributo deve coprire il 100% del servizio è chiaro che nel 

momento in cui l’attività produttiva smaltisce direttamente, essendo un tributo, è nella 

logica delle cose. 

Io, ripeto, l’O.d.G. va già in giro da diversi Consigli Comunali penso che lo conoscano un 

po’ tutti, tu mi hai esentato dal leggerlo quindi se magari qualcuno vuole qualche 

delucidazione o qualche chiarimento, peraltro ho visto che ci sta pure il Dirigente anche 

abbastanza documentato, siamo a disposizione come disse nel Padrino parte I. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. A questo punto mettiamo a votazione se non ci sono interventi… (Intervento f.m.) 

non è stato chiesto l’intervento del Dirigente. A questo punto mettiamo a votazione se non 

ci sono interventi o richieste di audizione. Prego Assessore Nestore. 

 

ASS. NESTORE: 

La circolare citata dal Consigliere Cieri è un’interpretazione autentica però volevo 

semplicemente far rilevare che il Regolamento in realtà prevede questa possibilità, perché 

all’Art. 44 prevede che sono escluse dal tributo quelle superfici dove si creano rifiuti 

speciali, che quindi sono smaltiti tramite altre società di cui si avvalgono le aziende. 

L’Art. 58 invece prevede che nell’ipotesi in cui vi siano obiettive difficoltà nel delimitare le 

superfici, ove si formano di regola… rifiuti speciali, allora si va con una percentuale 

forfettaria. 

Per cui l’interpretazione del Ministero va applicata perché tra l’altro è un’interpretazione 

autentica, bisogna solo farne prendere atto e basta. 

Gli uffici comunque sono tenuti ad applicarla… (Intervento f.m.) già lo prevede il 

Regolamento, però la circolare è esplicativa, è un’interpretazione autentica, quindi 

comunque gli uffici sono tenuti ad applicarla. 

 

PRESIDENTE: 



Grazie Assessore. A questo punto mettiamo a votazione. 

Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 

All’unanimità. 

L’O.d.G. del Consigliere Cieri è approvato all’unanimità. 

 


